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У Израелу пронађени 2000 година стари 
библијски текстови

Ово су заповести које треба да чините: Говорите истину један другоме, 
судите праведно и пресуђујте мирољубиво на вратима својим. Немојте да зло 
смерате један другоме у срцу свом, немојте се радо криво заклињати, јер све 
то мрзим, говори Господ“ – одјекује порука пророка Захарија са 
новопронађених древних библијских свитака преписиваних пре 2000 година.

Библијски свитак стар 2000 година откривен је у Јудејској пустињи, 
саопштила је данас Израелска управа за старине (Israel Antiquities Authority, 
IAA). Ово је преломно откриће, прво тог типа у последњих шест деценија, 
дакле још од открића свитака са Мртвог мора.

Више од двадесет фрагмената пронађено је у једној од пећина Јудејске 
пустиње, као резултат величанствене акције спасавања антиквитета која 
траје годинама, а састоји се из детаљног претраживања свих пећина у овој 
области. Акцију спроводи IAA у сарадњи са Одељењем за археологију 



цивилине управе (Archaeology Department of the Civil Administration).

Свитак је писан грчким језиком, али је у њему име Божије (ЈХВХ) писано палео-
јеврејским писмом. Артифакт садржи наводе “малих пророка” укључујући и 
наводе Књиге пророка Наума и Захарије.
Поред рукописа у пећини је откривено још неколико јединствених налаза. 
Истиче се гомила новчића из времена Бар Кохбиног устанка, костур детета 
чија се древност процењује на 6.000 година и добро очувана торба плетена 
од трске стара између 10.000-10.500 година, за коју научници процењују да је 
до сада најстарији пронађен предмет ове врсте. Што се тиче пронађених 
новчића, они садрже различите симболе као што су харфа и датуља. Осим 
њих пронађени су главе стрела и копаља, тканина, сандале, па чак и 
чешљеви за уши.

„Ово су заповести које треба да чините: Говорите истину један другоме, 
судите праведно и пресуђујте мирољубиво на вратима својим.Немојте да зло 
смерате један другоме у срцу свом, немојте се радо криво заклињати, јер све 
то мрзим, говори Господ“ – одјекује порука пророка Захарија са ових древних 
свитака (Зах 8:17-17) коју је препознао један од научника посвећен 
истраживању овог библијског списа.

Говорећи о поменутој акцији директор IAA Исраел Хасон (Israel Hasson) 
истакао је да је њен циљ да вредну баштину спасе из руку разбојника који их 
претражују последњих шест деценија, тј. од проналаска кумранских 
рукописа. Он је истакао да су новооткривени фрагменти знак узбуне за 
државу и да је неопходно да се издвоје додатна средства како би се овај 
пројекат довео до краја будући да се ради о историјски важној операцији. 
„Морамо се побринути да пронађемо све што још увек није пткривено у 
пећинама, пре него што то учине пљачкаши. Неке од тих ствари су од 
непроцењиве вредности.“

Пећина у којој су пронађени ова вредна открића налази се у забаченом 
кањону јужно од Јерусалима у подручју резеврата Нахал Хевер Јудејске 
пустиње (Judean Desert reserve’s Nahal Hever), око 80 метара испод врха 
литице, тако да јој је приступ могућ само приањањем за ужад.



Хананиа Хизми (Hananya Hizmi), шеф канцеларије Одељења за археологију 
цивилне управе у Јудеји и Самарији (Head Staff Officer of the Civil 
Administration’s Archaeology Department in Judea and Samaria) изјавио је да је 
ово „дефинитивно узбудљив тренутак јер се јавности представља важан и 
значајан део историје и културе земље Израил.“

Он је додао да су још крајем 40-тих година прошлог века, са открићем 
древних свитака са Мртвог мора, постали свесни значаја остатака древног 
израилског наслеђа сачуваног у овој области: „Сада, у овој националној 
опрецији којом се наставља рад ранијих пројеката, откривени су и откривају 
се нови налази и докази који бацају додатно светло на различите периоде и 
културе у региону. Налази сведоче о богатом, разноликом и сложеном начину 
живота, као и о оштрим климатским условима који су владали у региону 
током стонина, па и хиљада ранијих година.”

Услови живота у региону остали су изазовни до данас, али је упркос томе у 
овој акцији прегледано 80 километара пећина укључујући и веома далеке и 
неприступачне шупљине. У реалилзацији пројекта користе се дронови, али 
ипак за сада претражена тек половина онога што се треба истражити.

Костур, који је вероватно припадао детету старом између 6 и 12 година 
пронађен је умотан у тканину и мумифициран. Он је био смештен у плитку 
јаму преко које су постављена два равна камена. Скелет се налазио у 
положају фетуса, саопштила је IAA Ронит Лупу (Ronit Lupu), стручњак за 
праисторију, додавши: „било је очигледно да је неко сахранио дете, али тако 
што је скелет ушушкао тканином, баш као што родитељ покрива своје дете 
покривачем. Мали свежањ тканине био је стегнут у дететовим рукама. Дечји 
костур и омот од платна били су изузетно добро очувани, а због климатских 
услова у пећини догодио се процес природне мумификације; кожа, тетиве, па 
чак и коса делимично су сачуване, упркос протоку времена.“

Верује се да су свициту склоњени од стране јудејских устаника који су се 
повлачили пред римским јединицама, пре скоро 1900 година. То је време 
слома Јудејског устанка против римског царства на чијем престолу је седе 
цар Хадријан (132-136. год. хр. ере). Верује, такође, да сеови пергаменти 
могу повезати са онима који су пронађени 1960-тих година прошлог века у 
тзв. пећини ужаса названој тако због тога што је у њој пронађено четрдесет 
људских скелета. Осим скелета у у тој пећини су такође пронађени 
пергаменти са библијским текстом који је писан грчким језиком, а који такође 
садржи наводе из „малих пророка.“ Могуће да су списи заправо део 



колекције кумранских свитака.
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